
 

 

 

 

Ata da 38ª Sessão Ordinária, do 3º Período 

Legislativo, da 6ª Sessão Legislativa, da 6ª 

Legislatura da Câmara Municipal de Feliz Natal, 

Estado de Mato Grosso.  

 

 

Aos dois dias do mês de dezembro do ano de dois mil e dezenove, reuniram-se nas 

dependências da Câmara Municipal de Feliz Natal os Vereadores: Ademir Alves de 

Oliveira, Adriana de Souza Silva, Cleverson Luiz Anacleto, José Nilton Moretto, Marcelo 

Luiz Ceolin, Pascoalina Grassioto, Sidônia Kessler, Tatiany de Souza Costa, Txonto 

Ikpeng. Sob a Presidência do José Nilton Moretto que declarou: “De acordo com a 

Constituição Federal, Constituição Estadual e a Lei Orgânica de nosso Município e sob a 

proteção de Deus iniciamos nossos trabalhos”. Em seguida o presidente fez a leitura de 

um trecho da Bíblia. Na sequência o presidente coloca em discussão a ata da sessão 

anterior e por não haver nem uma observação colocou a mesma em votação, sendo a 

mesma aprovada por todos. Na sequência solicitou a 1ª secretária que efetue a leitura das 

correspondências recebidas desde última sessão. Em seguida deixou a tribuna a 

disposição dos vereadores que no momento fazendo uso da palavra a vereadora Adriana 

de Souza Silva, boa noite senhor presidente, aos colegas vereadores, público presente, 

pessoal do Facebook que nos acompanha, meu motivo hoje de usar tribuna é para cobrar 

o secretário de obras pois eu fui cobrada a respeito da iluminação pública ali na Dante 

Martins, na Rua São Carlos, está uma escuridão e na rua ali da vereadora Tatiane também, 

hoje várias pessoas me cobrou a respeito e disseram que Avenida Maravilha tá linda, 

bonita e iluminada e lá na Rua São Carlos na Dante Martins tá uma escuridão, senhor 

presidente gostaria que o senhor falasse com secretário de obra para ver o que que está 

acontecendo, obrigado. Com a palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto boa noite 

senhor presidente, boa noite nobres vereadores, vereadoras, boa noite ao público presente, 

os colaboradores da Casa todos que estão nos ouvindo através da Rádio 104.9 quero 

aproveitar a visita da nossa Secretária de Educação, foi restaurada a pracinha que tanto 

elogiei aqui nesta Casa agradeci e ficou secretária uns restos de concreto com ferros para 

cima se possível puder dar essa mão pra nos lá que passei lá hoje e verifiquei então é uma 

laje aqui do banheiro que estava lá, então a sociedade ficará muito grata a vereadora 

Adriana na questão da iluminação pública eu vi o caminhão fazendo alguns reparos 

semana passada mas tem muitos lugares aí que falta iluminação Inclusive na frente do 

Tio Teco mais precisamente na Dona Irene, ali é uma pensão e muitos utilizam ali e 

vieram pedir para falar com o secretário então aproveitando o gancho peço que façam os 



reparos na iluminação a questão do secretário de obras ou até mesmo vou eu sei que o seu 

Mário é uma pessoa que nos ouve praticamente toda a sessão, vou direcionar a ele para 

que ele venha tomar as devidas providências na entrada do bairro Bela Vista tem um 

buraco muito grande que foi feito para que fosse o esgotamento das águas, então 

solucionou o problema, mas agora está começando criar outro problema então seu Mário 

Adenilson se estiverem nos ouvindo na próxima chuva forte que der ali é perigoso levar 

o aterro e o bairro Bela Vista vai ficar com o buraco muito grande até mesmo na questão 

de segurança para nossas crianças que eu passei por lá ver as crianças pulando dentro da 

água ali que é terrível, então seria isso o meu muito obrigado. Com a palavra vereador 

Ademir Alves de Oliveira, boa noite presidente, boa noite aí vereadores, ouvintes da rádio 

hoje o motivo aqui é para anunciar a vinda do nosso deputado federal Emanuelzinho, 

disse que está vindo aí com a mala de dinheiro para nós, sábado ele estará aí pessoalmente 

e convida todos os vereadores, independente de partido ele não é do meu partido eu acho 

que o partido dele é Feliz Natal, tá vindo aí trazer uma mala de dinheiro para Tati para 

Adriana espero que você esteja junto para nós recepcionar ele na chegada dele eu vou 

avisar que horas porque tá marcado para as dez horas da manhã mas pode ser que atrasa 

mas garanto para vocês que nós vamos patrocinar o almoço para vocês não ficar com 

fome, vocês podem ficar sossegados conto com meus companheiros lá presente, alguém 

que queira participar para nós ver a ajudar abrir a mala preta e pedir também que nem 

vocês pediram para o secretário dá uma olhada lá na entrada da Vila Esperança que não 

está tendo condições de entrar lá não. Com a palavra vereador Marcelo Luiz Ceolin, boa 

noite presidente, senhores vereadores, público presente, colaboradores da Casa ouvintes 

da Rádio 10,9 e do Facebook uso a tribuna para também falar da iluminação pública, um 

pouco antes de vir para a sessão eu liguei para o Alessandro, ele pediu para quem souber 

os pontos de preferência até o número do poste que é para mandar mensagem ou ligar 

para ele porque fica mais fácil dos meninos virem para consertar, semana passada que 

nem o Cleverson falou o caminhão estava aí arrumou nas redondezas ali do Tio Teco só 

que passou um caminhão ali arrebentou os fios e naquele atrito que deu queimou sete ou 

oito lâmpadas, então liguei para ele falando disso ele falou que já vai ver para arrumar 

também, então quem souber das ruas, número de poste é melhor falar para ele certinho já 

que daí os caras vem direto no poste para resolver, hoje também chegou na cidade o 

pessoal que vai recuperar a MT 225, Pipoca eu vou falar aqui mas vai que esses homens 

vão embora esta noite, chegaram hoje de manhã, disseram que agora vão consertar ela, 

então é um trecho que todos esperam para ver se realmente arrumam, então quero só 

deixar aqui este comunicado, quero aqui também parabenizar o seu Mário que é um cara 

que não cansa de cuidar  nossa cidade se todos fossem como ele eu acho que Feliz Natal 

pelo menos as bocas-de-lobo não estava entupida de lixo do jeito que que estão hoje era 

uma hora da tarde ele estava desentupindo sozinho boca de lobo, então quero deixar meus 

parabéns pelo serviço prestado ao seu Mário, quero aqui pedir desculpa o pessoal que no 

futebol eu achei que o final do torneio ia ser domingo e foi sábado, então quero só pedir 

desculpa o pessoal  aos esportistas que eu não pude estar lá presente para ver a final, no 

mais é isso e meu muito obrigado. Com a palavra o presidente José Nilton Moretto, boa 

noite a todos quero cumprimentar o Presidente do Sindicato dos Funcionários Públicos a 



Secretária de Educação Salete, sejam bem vindos só quero ratificar a chegada da empresa 

que vai recuperar a MT 225,tanto que nós lutamos, foi feito parcial e finalmente vai 

acontecer, chegaram esta manhã maquinas e caminhões com este intuito, torcemos para 

que tudo de certo. Coma palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, retorno para 

agradecer o convite do meu amigo Pipoca e falar para o deputado Emanuelzinho que eu 

vou retribuir da mesma forma que nós fomos bem recebidos lá no gabinete dele, que 

quando nós chegarmos no gabinete ele tinha uma lista que ele teve trinta e três votos, aí 

ele falou assim, “mas só teve trinta e três votos eu tenho que olhar para os municípios 

maiores” então não sei qual o motivo da vinda dele aqui mais eu vou recepcionar ele 

muito bem recepcionado e falar que aqui nós somos muito calorosos, temos que dar as 

boas-vindas a ele. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, boa noite aos 

professores, secretária, aos amigos presentes, vereadores, presidente, boa noite, eu venho 

agradecer a firma que veio aqui a Agro Baggio, mais uma firma que vem para somar com 

nosso município, é motivo de orgulho para nós, pois mais uma pessoa acreditou em Feliz 

Natal e tá dando emprego, então eu quero agradecer essa firma que acredita em Feliz 

Natal e acredita em nós que moramos aqui, isso não é motivo de orgulho. Com a palavra 

o vereador Ademir Alves de Oliveira, Cleverson hoje eu quero pedir para você que os 

deputados que tem menos voto nessa cidade é o que dá alguma coisa para nós aqui, sem 

contar o Valtenir que era treze e botou duzentos e cinquenta mil reais e disse que não 

conseguiu aprovar mais uma de um milhão e meio que era para os indígenas, o Zé 

Medeiros botou cento e quarenta e quatro mil reais porque ele teve cento e quarenta e 

quatro votos e teve deputado nosso parceiro que teve mil e duzentos votos Juarez Costa 

e até agora colocou duzentos mil mas ainda vai colocar um pouquinho mais, Carlos 

Bezerra colocou um trator aí e toda vez tem um monte de voto, então não vamos por voto, 

às vezes ele brincou com você lá, trinta e três votos e de repente tá trazendo para nós 

trezentos mil reais de emenda eu tenho certeza que cento e cinquenta vem mas vamos 

calcular, vamos ser realistas que eu acho que nós vamos ter trezentos mil, espero Salete 

que venha para a educação viu ajudar para você mas pelo que eu estou vendo não sei mas 

vamos torcer para ele não cobrar que seja para saúde que seja pela saúde tudo é bem-

vindo. Com a palavra a vereadora Sidônia Kessler, gostaria de agradecer a presença dos 

professores na Casa e gostaria de parabenizar a secretária pelos playground das escolas 

juntamente com os professores que ajudaram algumas escolas e também gostaria de 

cobrar do secretário de obras de cascalhamento ali da rua da Vila Esperança a entrada da 

vila que está sem condições para os moradores está trafegando ali presidente vieram 

reclamar hoje comigo então gostaria de quando o senhor puder dar uma cobrada na 

Secretaria de obras referente a isso aí também o cascalhamento e os buracos ali na entrada 

da Vila Esperança e gostaria de deixar registrado aqui os agradecimentos ao presidente 

do meu partido Senador Wellington Fagundes pelo asfalto que está concluindo, hoje eu 

fiz a visita lá tá colocando o meio-fio e eu acredito que essa semana agora deve terminar 

ali para poder entregar em a obra eu quero deixar registrado aqui agradecimento ao 

Senador Wellington Fagundes. E por não haver ninguém interessado em fazer uso da 

tribuna, passamos à ordem do dia. Solicito a 1ª secretária que informe o quórum presente, 

informando o mesmo que estavam presente nove vereadores. Solicito a 1ª secretária que 



efetue a leitura do Projeto de Lei nº 034/2019, Autoriza o Poder Executivo Municipal a 

abrir crédito adicional por excesso provável de arrecadação até o montante de R$ 

1.200.000,00 (um milhão e duzentos mil reais), e dá outras providências. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei nº 034/2019, despacha para Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida fazendo uso da palavra a vereadora Tatiany 

de Souza Costa para pedir a Dispensa do Interstício. Na sequência o presidente coloca em 

votação a Dispensa do Interstício, sendo o mesmo aprovado por todos. Suspendo a sessão 

por alguns minutos para que comissão possa analisar o projeto. Retornando aos trabalhos 

solicito a 1ª secretária que efetue a leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, 

Redação, Finanças e Orçamento, sendo que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em 

seguida coloca em discussão o Projeto de Lei nº 034/2019, sendo que no momento 

fazendo uso da palavra o vereador Cleverson Luiz Anacleto, a respeito do projeto onde 

autoriza o chefe do Poder Executivo abrir crédito adicional no valor de até um milhão e 

duzentos que não estavam previstos de arrecadação para o município ou seja um excesso 

de arrecadação, arrecadou mais do que estava previsto tendo em vista que o projeto vem 

em caráter de urgência, porém a solicitação do executivo é que o excesso de arrecadação 

ele deve ser aplicado preferencialmente nas despesas pessoais ou seja, na folha de 

pagamento dos servidores, não é esse é o motivo da urgência tendo em vista que como 

não estava prevista é necessária autorização da Câmara Municipal, sendo assim 

garantindo a folha de pagamento dos servidores, o prefeito falou na reunião que 

possivelmente será para o décimo, enfim é para folha de pagamento dos servidores tendo 

assim a aprovação pelo nosso jurídico e também pela nossa pasta que sou eu a Tati e o 

Txonto pela Comissão de Legislação e Justiça. Com a palavra o vereador Marcelo Luiz 

Ceolin, retornando a tribuna presidente um projeto desses da graça a gente votar porque 

aqui tá voltando arrecadação de ITBI que é venda de fazendas um para o outro onde fica 

retido no município o ICMS dos produtos, graças aos lavoureiros, madeireiros que estão 

tirando nota para o nosso município não estão levando produto para fora sem nota, graças 

a eles que tá voltando, pode voltar até um milhão e duzentos graças as notas tiradas, então 

é que nem o Cleverson falou aquele dia o prefeito falou que vai ser para pagar décimo e 

salários dos servidores públicos. Com a palavra a vereadora Pascoalina Grassioto, o 

prefeito hoje me ligou falou que se os vereadores não votassem a favor desse projeto ele 

disse que fecha a prefeitura e manda todos os professores e funcionários vir aqui cobrar 

de nós, então eu peço apoio para todos para votar a favor porque senão vamos ficar em 

maus lençóis, isso é só uma brincadeira mas ele falou que para dar um jeito de aprovar 

esse projeto e rapidinho porque eu preciso desse dinheiro para pagar os funcionários, 

pagar os servidores que estão precisando. Com a palavra o vereador Ademir Alves de 

Oliveira, vereadora Páscoa a gente chega numa situação que é obrigado a votar igual o 

Marcelo falou é um aumento de arrecadação é um dinheiro que apareceu de surpresa é 

um dinheiro que podia ser para mais asfalto, é um dinheiro que podia ser para mais obras, 

seria melhor para nosso município se tivesse controle na administração do dinheiro que a 

gente aprovou que fez os cálculos que votou na LOA desse para fechar as contas, 

infelizmente um dinheirinho que recebemos a mais temos que pagar o funcionário e não 

vamos deixar de aprovar para pagar o funcionário pois ele vem em primeiro lugar, mas 



eu acredito que tinha que sobrar isso aí para nós botar em asfalto e obras esse seria aquele 

um milhão e duzentos que nós teria parcela para pagar aquele empréstimo que eles queria 

fazer chegar no final do ano não tinha para pagar e o funcionário ia ficar sem receber, é 

isso que lá atrás quando voltei contra aquele projeto foi pensado nessa hipótese. Com a 

palavra o presidente José Nilton Moretto, gostaria de salientar que sou a favor do projeto, 

mas a grandeza do nosso município nós passamos já de quinze mil habitantes e esse é um 

recurso gerado não pelo Estado nem pelo município é gerado pelas empresas, comércio 

indústria e principalmente o agronegócio tão grande é o nosso município, tão grande ele 

tá ficando é um prazer poder votar um projeto de aumento de impostos de recebimento 

temos aqui várias fazendas novas, sendo vendidas e abertas gerando mais imposto ITBI 

e ICMS e também a grande quantidade de obras que tem na cidade gerando ISSQN o que 

para mim é motivo de satisfação. Coloco em única votação o Projeto de Lei nº 034/2019, 

sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do Projeto 

de Lei Complementar nº 004/2019, Dispõe sobre a alteração da carga horária dos 

servidores municipais efetivos nos cargos de professor na zona urbana. Em seguida 

despacha o Projeto de Lei Complementar nº 004/2019, para Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura do                                       

Projeto de Lei nº 031/2019, Estima a receita e fixa a despesa do município de Feliz Natal 

para o exercício financeiro de 2020, e dá outras providências. Em seguida coloca em 

discussão o Projeto de Lei nº 031/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador  Cleverson Luiz Anacleto, bom senhores esse projeto da LOA (Lei Orçamentária 

Anual) no qual nós aprovamos para o executivo onde são destinados os recursos que o 

município arrecada e o que recebe, no qual aqui como tem a maioria professores, são oito 

milhões e meio aproximadamente para educação ou seja que é os 25% e 15% para a saúde 

e os demais nas outras pastas, tendo a viabilidade técnica e também o parecer do nosso 

jurídico e aprovação pela nossa comissão então não tenho nada de ilegal ou imoral no 

projeto apenas a aprovação do orçamento anual para o Executivo. Coloco em segunda 

votação o Projeto de Lei nº 031/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 1ª 

secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei nº 035/2019, Autoriza a transferência do 

trecho que liga a MT 225 de 2.638,00 metros a partir do Ponto P1 S-12º21’56.49” e W-

54º57’8.02” até o P2 S-12º22’30.04” e W-54º55’56.17” no município de Feliz Natal – 

MT. Em seguida despacha o Projeto de Lei nº 035/2019, para Comissão de Legislação, 

Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária que efetue a leitura das 

Contas Anuais de Governo da Prefeitura Municipal de Feliz Natal\MT, relativas ao 

exercício financeiro de 2018. Em seguida despacha as Contas Anuais de Governo da 

Prefeitura Municipal de Feliz Natal\MT, relativas ao exercício financeiro de 2018, para 

Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Solicito a 1ª secretária 

que efetue a leitura do Projeto de Lei legislativo nº 010/2019, Revoga as Lei Municipais 

nº 368/2011, 420/2013, 505/2014 e 507/2015 e regulamenta a Verba Indenizatória para 

os vereadores pelo exercício da atividade parlamentar e pelo não recebimento de diárias 

para viagens dentro do Estado de Mato Grosso, nos termos do §11 do Artigo 37 da 

Constituição da República, e dá outras providências. Despacha para Comissão de 

Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento. Em seguida coloca em discussão o 



Projeto de Lei legislativo nº 010/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra o 

vereador Cleverson Luiz Anacleto, eu só gostaria de salientar como está falando de verba 

indenizatória do Legislativo Pode se achar que tá criando uma verba, não, estamos 

regulamentando a que já existe, o Ministério Público e o Tribunal de Contas pediu que 

fizesse essa regulamentação, esse recurso não está sendo criado, está sendo 

regulamentado algo que já existe e que não havia uma devida prestação nem um relatório 

do que se estava fazendo, então isso que o Ministério Público exigiu de nós ou do 

Legislativo, somente isso hoje veio mais uma recomendação do promotor, praticamente 

uma determinação que se fizesse o relatório prestando conta do recurso, nada mais correto 

porque se está falando de recurso público então e assim está sendo feito. Com a palavra 

a vereadora Sidônia Kessler, uso da tribuna para deixar registrado até falar do mandato 

anterior onde foi criada essa lei da verba indenizatória que por ordem do Tribunal de 

Contas a mesma foi inserida e também nós temos de direito de pegar diária para viajar 

dentro do Estado, mas nos dois mandatos que eu estou participando, nunca nenhum 

vereador pegou diária para andar aqui dentro do Estado, eles usam o dinheiro que já vinha 

para não ter gasto para câmara municipal, para economizar para o município e até mesmo 

para devolver para o prefeito poder estar fazendo algumas coisas, então isso aí só tá 

regulamentando uma lei que já existia por uma exigência do Ministério Público, os 

vereadores dos dois mandatos sempre foram muito conscientes e nunca pegaram diária 

para andar no Estado e nem dentro do município obrigada. Coloco em primeira votação 

o Projeto de Lei legislativo nº 010/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. Solicito a 

1ª secretária que efetue a leitura do Projeto de Lei Legislativo nº 012/2019, Dispõe sobre 

o nome da Creche Municipal, de autoria dos vereadores Sidônia Kessler PL, Cleverson 

Luiz Anacleto DEM, Pascoalina Grassioto DEM, José Nilton Moretto PSDB, Ademir 

Alves de Oliveira MDB, Adriana de Souza Silva MDB, Tatiany de Souza Costa PDT, 

Txonto Ikpeng MDB e Marcelo Luiz Ceolin PSDB. Solicito a 1ª secretária que efetue a 

leitura da Ata da Comissão de Legislação, Justiça, Redação, Finanças e Orçamento, sendo 

que a mesma emitiu seu parecer favorável. Em seguida coloca em discussão o Projeto de 

Lei Legislativo nº 012/2019, sendo que no momento fazendo uso da palavra a vereadora 

Sidônia Kessler, senhores vereadores eu gostaria do apoio dos senhores com esse projeto, 

todos nós sabemos o quanto o jovem Raí era trabalhador, gostava do município todos os 

dias depois do trabalho ele ia em todas as escolas batia o sinal então era frequentador de 

todas as escolas do nosso município, amava o trabalho que ele fazia, era amado por todos 

aqui em Feliz Natal então é mais do que justo que tenha um órgão público com o nome 

desse jovem que infelizmente faleceu trabalhando é uma pequena homenagem que nós 

podemos fazer para ele muito obrigado. Em seguida coloca em primeira votação o Projeto 

de Lei Legislativo nº 012/2019, sendo o mesmo aprovado por todos. E por não haver mais 

nada a constar encerro a presente sessão e uma boa noite a todos. E eu lavrei a presente 

ata que após lida e aprovada vai assinada por mim, pelo presidente e demais vereadores.                                                                          

 

 

   



         

 

 

 


